

• Пресс-конференция губернатора

Решать задачи совместными усилиями



• В районной администрации

Нужны эффективные меры

Очередное совещание с главами сельских поселений провел глава района А.С. Криволапов.

С информацией по первому вопросу выступил А.М. Сафонов, начальник Викуловской станции по борьбе с болезнями животных. Он рассказал о принимаемых мерах по профилактике возникновения африканской чумы свиней и итогах выполнения противоэпидемиологических мероприятий в районе. С 2007 г. по настоящее время зарегистрировано 404 вспышки АЧС в 29 субъектах РФ. При ликвидации очагов уничтожено более полутора миллиона свиней. Эффективных средств по профилактике этого заболевания не разработано, поэтому так важно соблюдение тех мер, что позволяют предотвратить вспышку. Главное, что рекомендуют ветспециалисты, — обеспечить круглогодичное содержание свиней в ЛПХ в замкнутом пространстве. Обратил внимание А.М. Сафонов на увеличение

количества бродячих собак на улицах сёл, это становится опасно, нужно принимать меры. Непростая ситуация и по лейкозу: специалисты готовы провести необходимые обследования животных в ЛПХ граждан, нужно только подать заявки в сельские администрации.

Затем с информацией о работе общественных комиссий по делам несовершеннолетних при администрациях сельских поселений выступила О.Н. Томилова, ответственный секретарь КДН, которая подвела итоги работы за прошлый год, проанализировала ситуацию в некоторых поселениях. Так в прошлом году на территории Викуловского сельского поселения 4 подростка совершили 5 правонарушений, Коточиговского — 3 подростка, 1 правонарушение, по одному — в Березинском, Чуртанском, Каргалинском поселениях. На учёт в банке данных группы особого внимания состоит на сегодняшний день 39 семей, в которых проживают 54 несовершеннолетних детей. В этом банке нет

Как мы уже сообщали, в прошлый вторник во время рабочей поездки губернатора Тюменской области В.В. Якушева в г. Ишим, состоялась пресс-конференция главы региона с журналистами СМИ г. Ишима и районов Пришимья. А начался важный разговор с ситуацией, сложившейся в педагогических вузах г. Тобольска и г. Ишима после того, как оба были занесены Министерством образования и науки в список неэффективных.

Материал читайте на 2-ой странице.

Фото Д. ЛАКМАНА

• Внимание: конкурс!

Какое оно — счастье?

О старте нового конкурса фотографий объявила газета «Тюменская область сегодня». «Сибирь — земля счастливых людей» — так он называется, и принять в нём участие приглашаются все, кому дорог Тюменский регион, его люди, кому интересно запечатлеть всё это на фотографии и кто сможет показать счастливых людей в мгновения их счастья: счастье любящих, влюблённых, работающих, творщих, умных и умелых.

В числе учредителей конкурса областной департамент информационной политики, теле-радиокомпания «Регион-Тюмень», Союз журналистов России (г. Новосибирск) и Тюменской области, редакция журнала «Неизвестная Сибирь» (г. Новосибирск), Тюменское региональное отделение общероссийской общественной организации работников СМИ «Медиа-союз», редакция газеты «Нарьяна Нгэрм» (г. Салехард), редакция журнала «Югра» (г. Ханты-Мансийск), Ханты-Мансийский банк.

Работы принимаются с 14 января до 10 июля 2013 года. Главный приз — 30 000 рублей в номинации за «Откровенное счастье», специальный приз — 15 000 рублей в номинации «Счастливые лица». Дополнительные номинации конкурса: «Счастье эпохи», «Счастье труда», «Какое старое счастье!», «Женское сча-

стье», «Улыбка ребёнка», «Счастье любви», «Счастье беременности», «Возлюбленный край», «Ню — счастье красоты», «Красивое время», «Счастье творчества», «Счастье созидания», «Счастье бытия».

Церемония награждения участников фотоконкурса состоится в Тюмени, в финале фотовыставки «Сибирь — земля счастливых людей» накануне дня рождения Тюменской области. Лучшие конкурсные работы будут опубликованы в газете «Тюменская область сегодня» на сайте газеты www.tumentoday.ru и в специальном буклете.

От каждого фотомастера на конкурс принимается не более трёх фотографий в одной номинации и не более пяти в нескольких номинациях. Формат файла: jpg, размер: 2000 пикселей по большей стороне. Следует указать подпись к фото, полное Ф.И.О. автора, место съёмки (условие — Тюменская область). Фото загружать через форму по адресу: TumenToday.ru/photo. Адрес оргкомитета: 625000, г. Тюмень, ул. Республики, 62, редакция газеты «Тюменская область сегодня».

Внесите свой вклад в фотолетопись региона, примите участие в конкурсе «Сибирь — земля счастливых людей».

Т. ЮРЬЕВА

• Из почты «Дежурного репортёра»

Компенсацию получить можно

— Не так давно мы своими силами и на собственные деньги построили дом. Мы имеем сертификат на материнский (семейный) капитал. Можно ли за счёт средств М(С)К получить компенсацию за проделанную работу? Если можно, какие для этого нужно предоставить документы?

— В соответствии с законодательством Российской Федерации средства материнского (семейного) капитала могут быть направлены на компенсацию затрат, понесённых на строительство (реконструкцию) объекта индивидуального жилищного строительства, право собственности на который возникло после 1 января 2007 года.

Для этого необходимо обратиться в территориальный орган ПФР, предоставив свидетельство о праве собственности владельца сертификата, его супруга и детей (если объект индивидуального жилищного строительства не оформлен в общую собственность на владельца сертификата, его супруга и детей). После принятия решения об удовлетворении заявления о распоряжении по указанному направлению средства материнского (семейного) капитала будут перечислены не позднее двух месяцев с даты подачи заявления о распоряжении на банковский счёт владельца сертификата, — ответил на вопрос специалист по выплатам ГУ Управление Пенсионного фонда РФ в Викуловском районе О.А. ГРЕЧКА.

В своём выступлении М.И. Кива, начальник отдела по имущественным отношениям, подвела итоги инвентаризации земель в разрезе поселений, дала рекомендации как лучше завершить эту работу.

Т. СМОЛТРОВА

• Сельский курьер

Перспективы развития отрасли

На днях в нашем районе побывали преподаватель кафедры аквакультуры Тюменской государственной сельхозакадемии, генеральный директор ООО «Инновационный центр аквакультуры» А.И. Антонов и заместитель директора центра М.М. Медведев. В кабинете главы района А.С. Криволапова состоялась встреча, на которой были приглашены предприниматели, занимающиеся в нашем районе разведением рыбы, — А.П. Козлов и А.Л. Вахнер. Разговор, в котором также принял участие начальник управления сельского хозяйства В.С. Леончиков, касался перспектив развития в нашем районе рыболовецкой отрасли. Такие перспективы есть, в районе достаточно озёр, где можно заниматься рыболовством, есть старицы. И можно достичь хороших результатов, разработав стратегию развития, применяя современные технологии в производстве. Помощь начинающим рыболовам может оказать Тюменский центр аквакультуры,

в 2012 г. получивший финансовую поддержку регионального правительства.

Правительство региона достаточно серьёзно поддерживает тех, кто решил заняться этой отраслью: компенсируются затраты на приобретение рыболовного оборудования (до 90%), некоторых пород молодки.

В первую очередь, отметили специалисты, необходимо провести инвентаризацию водоёмов, изучить кормовую базу, определить возможности и направления развития рыболовства в районе. Всего в районе 26 озёр: 18 — общего пользования, 6 — для товарного рыболовства, 2 — для любительского и спортивного рыболовства.

После встречи специалисты посетили некоторые озёра, выяснили, с какими трудностями сталкиваются предприниматели, дали практические рекомендации.

Т. ЮРЬЕВА

Ответ подготовила
В. ХАКИМОВА

• Пресс-конференция губернатора

Решать задачи совместными усилиями

ЭФФЕКТИВНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Отвечая на вопрос о судьбе Ишимского пединститута, губернатор заверил, что закрывать его никто не собирается, ведь именно здесь ведётся подготовка педагогических кадров для всего Тюменского региона. Да и задачи такой не было у Министерства, она в другом — определить, что необходимо сделать, чтобы образование стало более эффективным. Как один из вариантов предлагалось присоединить вуз к Тюменскому госуниверситету, но губернатор считает, что вузы должны остаться самостоятельными площадками, и свою точку зрения он будет отстаивать в Министерстве. Ещё одну проблему глава региона видит в слабом межведомственном взаимодействии — областного департамента образования и педвузов. И в ближайшее время эту проблему нужно будет решить, причём комплексно: это и разработка новых программ, внедрение новых технологий преподавания в вузах. Педагоги сегодня востребованы, и нужно сделать всё, чтобы в школу приходили грамотные специалисты, преподаватели новой формации, способные разглядеть таланты каждого ребёнка ещё в дошкольном учреждении, помочь их развить в школе, ориентировать выпускника в выборе будущей профессии, востребованной на рынке труда (сейчас это рабочие, инженерные специальности). Вот таких учителей и должен готовить педвуз, над этой задачей и предстоит работать.

Ещё один вопрос был задан о положении дел в учреждениях среднего профессионального образования, в частности, о материальной базе училищ и колледжей, которая отстаёт от требований дня. Во многих сельхозпредприятиях сегодня имеется современная техника, а студенты обучаются по старинке. Раньше были учхозы, где учащиеся приобретали навыки работы, как быть сегодняшним выпускникам?

В. Якушев обратил внимание, что достаточно много сегодня появляется нового оборудования и техники и в зерновых хозяйствах, и в животноводческих. Нужны и специалисты. Понятно, что многие руководители не горят желанием принимать на практику студентов, опасаясь за дорогостоящее оборудование. Но доста-

точно и тех, кто понимает, что сегодняшний студент — завтрашний работник и дают возможность научиться работать на современной технике. Не должны забывать сельхозтоваропроизводители и о той финансовой господдержке, которую им оказывают, — в Тюменской области не менее 6 млрд. рублей ежегодно выделяют АПК, и уж если нужна студентам практика, то нужно её организовать в своих хозяйствах.

Материальную базу профучилищ и колледжей нужно укреплять, но невозможно это сделать одновременно во всех, нет для этого столько средств. По мнению губернатора, следует определить специализацию: не в каждом заведении одни и те же специальности преподавать, а выбрать главную и под неё материальную базу укрепить. Пусть в области, к примеру, будет три основных учреждения с современным оборудованием и техникой, в которых будут готовить квалифицированные кадры для сельхозпредприятий.

Ещё одна проблема, на которую обратил внимание глава региона — занятость выпускников училищ и агроколледжей. Трудоустроенность после окончания учебы по отчётам достигает 96%, и в то же время сельхозпредприятиям не хватает специалистов. На самом деле после окончания учёбы мало выпускников устраивается на работу по специальности, а ведь на их обучение затрачены немалые средства. О какой эффективности может идти речь? Да и качество образования вызывает немало вопросов. Значит, нужно все эти вопросы решать до тех пор, пока реально не будут трудоустроиваться на предприятия 60-65% выпускников учреждений среднего профессионального образования.

ГЛАВНОЕ — КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ

Актуальная тема сегодня — вступление России в ВТО. В новых условиях придётся работать нашим сельхозтоваропроизводителям, готовы ли они к новым реалиям?

По мнению В. Якушева, прежде всего сами товаропроизводители должны определить, как перестроить работу предприятия, чтобы продукция могла конкурировать на рынке. И гнаться ВТО не стоит, есть в нашей области предприятия, давно выпускающие качественную продукцию, успешно конкурирующую на

рынке, а некачественной вообще не должно выпускаться. Контролирующие структуры должны работать эффективно, а товаропроизводители поставлять добротную продукцию, и будет всё нормально. А та поддержка, что сегодня выделяется АПК (5-6 млрд. руб. ежегодно), несмотря на кризис 2008-2009 гг., снижение доходов областного бюджета, осталась и будет направляться в агропромышленный комплекс региона, и она достаточная, больше, чем в других регионах страны. Такой позиции не должно быть, когда товаропроизводителям проще получить поддержку из госбюджета, чем перестраиваться на работу в новых условиях. Нужно вкладывать средства в техническое перевооружение предприятий, в инновационные технологии, в повышение профессионализма сотрудников, чтобы продукция была конкурентоспособной. Таким предпринимателям, вкладывающим в производство свои средства, правительство готово помогать.

ГРАЖДАНСКАЯ АКТИВНОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ

В ходе пресс-конференции глава региона ответил на все вопросы журналистов, в том числе о капитальном ремонте школ. В ремонт общеобразовательных учреждений региона ежегодно вкладывается от 2 до 4 млрд. рублей. Но все сразу школы и детсады привести в надлежащий вид невозможно. Реконструкция учреждений будет продолжена, намечено строительство новых школ — это огромные средства, и они планомерно будут направлены в сферу образования.

На контроле правительства области и вопрос восстановления рыбной отрасли Казанского района, когда-то играющей видную роль в экономике этой территории.

Разъясняя свою позицию о так называемом каталоге гражданских инициатив, о котором губернатор рассказал в своём блоге, он подчеркнул, что каталог — не реестр, который должен вести муниципалитет и записывать все инициативы, с которыми обратятся жители. Нужно, чтобы люди сами проявили заинтересованность и выступили организаторами проектов или решения какой-либо проблемы. Например, многие уже знают о гражданской инициативе жителей Тюмени, выступивших за контроль

работы общественного транспорта. Поддерживать подобные инициативы (без привлечения административного ресурса) В. Якушев готов не как губернатор, а как житель Тюменского региона.

Очень не хватает сегодня гражданской инициативы. Нельзя всё время кивать на власть, нужно и самим что-то делать. Пора отказываться от практики иждивенчества, самоустранения от решения важнейших жизненных проблем, нужно активной участвовать самим в развитии своей территории. Особенно молодёжи, причём примеры гражданской активности не должны восприниматься как исключение — они должны стать нормой. Нужно учиться самим строить свою жизнь, опираться на свои знания и умения и добиваться поставленных целей, стать участником всех процессов, происходящих сегодня в обществе.

ПОДГОТОВКА КАДРОВ — В ЧИСЛЕ ПРИОРИТЕТОВ

Ещё одну проблему озвучили журналисты: нехватка молодых педагогов в сельских школах. Несмотря на то, что в последнее время педагогам повысили зарплату, молодым специалистам предпочтительнее жить в селе. Ситуация не такая плачевная, пояснил губернатор, 800 молодых педагогов за последние 2 года пришли в школы, из них 400 — в сельскую местность. И соцпакет, который есть в регионе — получение квартиры — серьёзно привлекает молодых учителей. По этой программе 800 человек получили займы и субсидии на покупку жилья, 350 получили жильё в муниципальных образованиях как служебное. Заработная плата педагогов растёт, сегодня она выше средней по экономике в нашем регионе. Надо понимать, что не всё сводится к материальным ценностям, учителя — творческие люди, у них особый статус, не каждому дано стать настоящим педагогом. Хорошего педагога надо подготовить, этим занимается вуз, поэтому задача — сделать подготовку педагогов более эффективной и становится приоритетной.

Завершая встречу, глава региона выразил надежду, что совместными усилиями власти и общества все поставленные задачи по дальнейшему развитию Тюменского региона будут решены.

Подготовила Т. СМОЛЯРОВА

• Малый бизнес

Из дерева можно сделать всё!

Так считает Сергей Авдеев, мастер по дереву, три года назад открывший своё дело, оформившись индивидуальным предпринимателем. Но с

деревом он «познакомился» гораздо раньше: 20 лет назад в Казахстане, когда он с отцом работал в деревообрабатывающем кооперативе. Там-то и

научился всем тонкостям мастера.

В доме у Авдеевых практически всё сделано из дерева: лестница с перилами в сенях,

стол и табуреты на кухне, подставки под цветы и телевизор в зале, окна, двери... Несмотря на то, что сделано всё это ещё 10 лет назад, в комнатах приятный запах красного дерева. Деревянные изделия помогают создать в доме уют, несут какое-то тепло, обстановка располагает к дружеским разговорам и спокойствию. Сейчас на свой дом времени у Сергея мало, ведь заказы на изготовление деревянных предметов мебели и отделки не уменьшаются, приходится отдавать ремеслу даже выходные.

— В течение месяца старуюсь выполнить работы по заказам, — говорит Сергей Анатольевич, — сложное всего приобрести материал. Договариваться о поставке леса и ездить за ним за 100 километров в Усть-Ишимский район приходится самому. Затем трудоёмкий процесс — сушка материала, обработка. А вот само изделие готовить уже проще и интереснее. А заказов меньше не становится. Дерево всегда в цене. Единственное, меньше стали заказывать оконные рамы, всё-таки предпочтение стали отдавать пластику.

Все заказы Сергей Авдеев выполняет качественно, вкля-

дывая в каждый предмет частичку души, потому что работа с деревом — именно то, чем бы он хотел заниматься в жизни. Наверное, это самое важное — найти себя и получать удовольствие от своей профессии. А новые идеи есть всегда.

Зимний период также не оставляет мастера без работы. И пусть мастерская Сергея на улице, в небольшой комнате он продолжает трудиться. Быть индивидуальным предпринимателем сейчас непросто. Много средств уходит на налоги и расходы, но, тем не менее, если не сидеть сложа руки, доход для семьи всё же можно получать. Будем же надеяться, что небольшое производство Авдеевых со временем будет лишь расширяться, а у вилочкован всегда будет возможность заказать деревянные изделия для своих домов, не выезжая за пределы района. Это очень удобно. Ну а так как всё Сергей делает качественно, то и радоваться приобретениям можно вдвойне.

О. СУБОТИНА

На снимках: подставка для цветов, выполненная мастером; С. Авдеев

Фото Т. СУХОВОЙ



• Старшее поколение

За годами летят года...

С людьми старшего поколения по воле судьбы приходится общаться довольно часто, и меня всегда поражает их неприхотливость в быту: есть самое необходимое — и хорошо, от пенсии до пенсии хватает денег на хлеб и молоко — и ладно. Да и откуда взяться большой пенсии, если человек всю жизнь прожил в деревне — ухаживал за скотом в колхозе или совхозе или работал в растениеводстве, а может в охроне или кочеваром в какой-нибудь организации. Самая физически трудная и грязная работа в сельской местности никогда не предполагала большой зарплаты, а значит, и достойной пенсии.

Алексей Филиппович Сошкин родился в далёком 1928 году в деревне Малиновке Озернинского сельсовета. Мать очень часто болела, и мальчишке из многодетной семьи было не до учёбы в школе. Рано начал работать — сначала подменял мать, когда она не могла из-за болезни выполнять работу в поле, а после окончания трёх классов Малиновской начальной школы стал самостоятельно работать в колхозе скотником.

В годы Великой Отечественной войны Алексей Сошкин был подростком, и когда отца взяли на фронт, в семье он остался за старшего. Время было трудное, голодное, холодное, но жить как-то надо было, и он организовывал летом и осенью походы мальчиши в лес и поле, чтобы набрать грибов, ягод, съедобных трав. И сам после пятидневной смены возвращался с работы домой с полной котомкой пучек, язычек, листьев ивняка, иногда привозил ягоды земляники, клубники, малины, и тогда в семье был настоящий праздник, ведь сахар тогда был большой редкостью, самым сладким угощением была мелко нарезанная сушёная морковка.

— Мы с напарником, таким же подростком, как и я, пасли в поле молодяк крупного рогатого скота. Через пять суток нас сменяли другие пацаны, а мы в это время отдыхали дома. Жили в вагончике, сами себе готовили еду из того, что брали из дома и находили в поле, в лесу. Место для выгона животных было выбрано удачное — большая поляна, окружённая почти со всех сторон

болотом и кустарниками. Телятам некуда было уйти, и днём они мирно паслись на поляне, а на ночь мы загоняли их в огороженный жердьями загон. Пасти старались добросовестно, ведь нам труднее начисляли в зависимости от привесов животных: есть привес при взвешивании в конце месяца — получи больше трудодней, нет привеса — меньше трудодней. В конце года на трудодни давали зерно, которое потом родители возили молотить на мельницу в Ачимово или в Озерное, потому что своей мельницы у нас в деревне не было. Отец научил меня ставить морды-ловушки на водоёмах, поэтому рыба у нас была практически всё лето. Таким вот было моё детство. И юность, зрелость вся прошла в крестьянской работе. Может, и сейчас бы ещё жил в Малиновке, если бы не стала дорога разезжаться. В 1970 году вместе с женой и двумя сыновьями я тоже перебрался в Викулово. Работал сначала в Викуловском райпотребсоюзе и на птицефабрике кочеваром, строил складские помещения, был сторожем во вневедомственной охране, а на пенсию ушёл из рай-

онной больницы, где ухаживал за подсобным хозяйством. Что поделаешь: образования нет, профессии тоже, а со скотом привык обращаться — дело, знакомое с детства. Теперь вот живём вдвоём с сыном Юрием. У него в семье не сложилось, умения полугода назад жена умерла. Так и остались мы без женской заботы. У сына предпенсионный возраст, с работой туго, живём в основном на мою небольшую пенсию...

5 февраля ветерану войны (участнику трудового фронта) Алексею Филипповичу Сошкину исполняется 85 лет. Совет ветеранов первичной организации больницы по-

здравляет его с юбилеем и желает ему здоровья на долгие годы.

В. ХАКИМОВА
На снимке: А. Ф. Сошкин
Фото Т. СУХОВОЙ



• Ветеранское движение

Не властно время над «Завалинкой»

Сейчас практически в каждом сельском учреждении культуры на центральных усадьбах сельских поселений есть свои коллективы художественной самодеятельности, опираясь на которые, к любому празднику можно подготовить концертную программу и показать её не только зрителям из своего села, но и побывать в гостях у соседей. Как правило, вокальные коллективы работают на постоянной основе и состоят из людей среднего и старшего возраста.

Есть свой вокальный коллектив и в селе Каргалы. Впервые он появился на сцене СДК в 1986 году, когда директором Дома культуры работала Надежда Ильинична Лобкова. Под её руководством этот ансамбль работает и сейчас, но с 1992 года у него появилось простое и понятное русское название — «Завалинка».

Шли годы, периодически менялись участники, но «Завалинка» оставалась на «бювом посту», а её бессменным руководителем была по-прежнему Н. И. Лобкова.

Вот что рассказывает о коллективе художественный руководитель Каргалинского сельского Дома культуры и участница ансамбля Валентина Васильевна Жердецких:

— Надежда Ильинична у нас молодец. Она может построить песню на два голоса, сама солирует, может петь под минусовку. Легко нам работалось все эти годы с нашим незаменимым баянистом Владимиром Александровичем Сюткиным. Он на слух может подобрать и сыграть любую песню. И хотя он уже много лет не работает в Доме культуры, всегда аккомпанировал нам и во время репетиций, и на концертах. Без музыкального сопровождения, сами понимаете, концерт — не концерт. Сейчас в коллективе 12 человек (вместе с аккомпаниатором), и чтобы никому не было обидно, переключи всех: Н. И. Лобкова, В. А. Сюткин, Л. С. Плесовских, Н. С. Плесовских, Н. С. Корсукова, С. И. Андриянова, О. А. Шимбалёва, С. Г. Ашихмина, Р. В. Ухалова, Н. А. Резанова, Н. М. Рудёва, В. В. Жердецких. И только двое из них не пенсионеры — С. И. Андриянова и С. Г. Ашихмина. Поэтому, когда объявили первый районный смотр-конкурс ветеранских коллективов художественной самодеятельнос-



ти, мы решили принять в нём участие, хотя поехать в Викулово 12 января смогли не все, и это, конечно, сказало на выступлении. В тройку лучших мы не вошли, но зрители так тепло нас поддерживали, что мы очень довольны участием в конкурсе. Аплодисменты зрителей вселяют уверенность, дают силы для дальнейшей работы...

Наверное, как и в любом творческом самодеятельном коллективе, существует у «Завалинки» репертуарный «голод». Песни для исполнения берут отовсюду: с кассет, дисков, из Интернета, из поездок, вспоминают давнишние мелодичные песни 50-х — 80-х годов прошлого столетия (это было время расцвета советской музыкальной культуры), сочиняют слова и мелодии сами... Именно в советский период жизни в нашем районе, благодаря проводимой эстафете труда, культуры и спорта, набирала обороты художественная самодеятельность: по графику каждый сельский Дом культуры побывал со своей программой во всех сельских территориях. Так же современно и спортсмены, подводились итоги трудового соперничества. Это было такое массовое шествие культуры по району, которое удивляло разнообразием жанров, выдумкой, соби-

рало массу людей на концертные поездки. Многие люди пожилого возраста с теплом вспоминают о тех своих поездках. Теперь передавать эстафету некому, — печалится Валентина Васильевна, — и каждый раз нужно готовить новую программу, разучивать новые песни, ведь дважды на один концерт каргалинцы не пойдут.

Остались в памяти участники ансамбля «Завалинка» и поездка в областной центр на мероприятие, посвящённое празднованию юбилея со дня образования Тюменской области, и концерт ко Дню матери, на который с помощью официальных приглашений, разнесённых почтальонами в каждый дом (спасибо им!), зал был полон зрителей, и другие мероприятия с участием коллектива «Завалинка».

От всей души хочется пожелать всем его участникам бодрости духа, новых интересных песен в репертуаре и благодарных зрителей. Спасибо вам, уважаемые женщины, за ваш энтузиазм, за сохранение русской культуры!

В. ХАКИМОВА
На снимке: ансамбль «Завалинка» Каргалинского СДК (справа руководитель коллектива Н. И. Лобкова)
Фото Т. СУХОВОЙ

• Сообщает 02

К итогам года

Инспекторами ОГИБДД МО МВД России «Ишимский» за 2012 год на территории Викуловского района выявлено 3491 административное нарушение дорожного движения: пешеходами — 425; водителями за управление транспортным средством в состоянии опьянения — 123, за управление транспортным средством водителем, лишённым права управления, — 45, всего лишены права управления транспортным средством 75 человек, за превышение скоростного режима — 701.

172 административных правонарушений выявлено за несвоевременную уплату штрафа, 34 человека подвергнуты административному аресту. Ко всем гражданам, допустившим подобное правонарушение, по решению судебного органа будет применяться административный штраф в двойном размере, но не менее одной тысячи рублей, либо административный арест до 15 суток.

Зарегистрировано 150 дорожно-транспортных происшествий (в прошлом году — 108), из них 20 — с пострадавшими (21), пострадали 28 человек (28). В 2012 году пострадали 3 несовершеннолетних (4), погиб 1 человек (2). Самые распространённые причины ДТП — это превышение скорости; управление транспортным средством в алкогольном опьянении; не имея права управления.

21 административное нарушение составлено за оставление места ДТП, за что грозит арест до 15 суток или лишение права управления от 1 до 1,5 лет.

Выявлено 12 преступлений: за неправомерное завладение автомобилем (ст. 166 УК РФ), изъятие наркотиков (ст. 228 УК РФ), ДТП с тяжкими последствиями (ст. 264 УК РФ) и пр.

ОГИБДД напоминает жителям Викуловского района: управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения недопустимо. Всегда пристёгивайтесь ремнями безопасности, используйте детские удерживающие устройства. Не превышайте скоростной режим. Берегите себя и своих близких! Безопасных вам дорог!

М. ТЕЛЬНОВА,
инспектор по пропаганде ОГИБДД
МО МВД России «Ишимский»

• Жилищное строительство

Итог года – со знаком плюс

О реализации в Викуловском муниципальном районе жилищных программ в 2012 году рассказывает, отвечая на вопросы корреспондента газеты, начальник отдела архитектуры и градостроительства администрации Викуловского муниципального района Р. А. СОСКИНА.

– **Роза Алексеевна, каким был строительный сезон прошлого года?**

– Соглашение, заключённое с главным управлением строительства Тюменской области по вводу в эксплуатацию жилых домов в 2012 году, выполнено на 101%. В районе введено в эксплуатацию 46 жилых домов (59 квартир) общей площадью 4828,1 квадратного метра (для сравнения: в 2010 и 2011 годах введено в эксплуатацию 4016 и 4520 квадратных метров жилья соответственно), в том числе индивидуальными застройщиками – 43 жилых дома общей площадью 3966,1 квадратного метра. В селе Боково построен двухквартирный жилой дом для работников образования, в селе Чебаклей – двухквартирный жилой дом для детей-сирот, в селе Викулово – четырёхквартирный жилой дом для работников здравоохранения.

– **Роза Алексеевна, расскажите, пожалуйста, об участии жителей района в программах жилищного строительства в 2012 году.**

– По подпрограмме «Обеспечение жильём молодых семей» выдано 25 свидетельств о праве на получение социальной выплаты на строительство (приобретение) жилья. Молодыми семьями реализовано 10 свидетельств, из них 7 семей построили жилые дома. На 2013 год сформирован сводный список, состоящий из 53 молодых семей.

По федеральной целевой программе «Социальное развитие села до 2013 года» выдано 17 свидетельств о предоставлении государственной поддержки на строительство (приобретение) жилья. Молодыми семьями и молодыми специалистами реализовано 9 свидетельств, из них 6 семей построили жилые дома. На текущий год в сводный список включены 51 молодая семья и молодые специалисты.

За счёт субсидий из федерального бюджета в рамках реализации федеральных законов от 12.01.1995 №5-ФЗ «О ветеранах» и от 24.11.1995 №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» 14 ветеранов Великой Отечественной войны (вдов ветеранов войны) и один инвалид получили свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилья.

В рамках реализации Закона Тюменской области от 3.08.1999 №128 «О предоставлении субсидий и займов гражданам на строительство (приобретение) жилья в Тюменской области за счёт средств областного бюджета», а также постановления правительства Тюменской области от 8.08.2006 г. №190-п «Об утверждении положения



о порядке предоставления займов молодым семьям на строительство (приобретение) жилья» в ГАУ ТО «Центр государственной жилищной поддержки», одна семья получила субсидию и три молодые семьи получили займы на строительство жилья.

– **Что можете сказать о застройке территории в селе Чебаклей, которая граничит с инженерно подготовленной площадкой?**

– Решением Думы Викуловского муниципального района в 2008 году утверждён генеральный план Викуловского сельского поселения. В черту населённого пункта села Чебаклей вошли земли сельскохозяйственного назначения.

На новую территорию, вошедшую в границу села Чебаклей общей площадью 93,52 гектара, в 2011 году с учётом перспективного развития был разработан проект планировки и межевания территории с размещением на ней индивидуальных, многоквартирных жилых домов, а также объектов социального и бытового назначения. Проект предусматривает развитие этой территории в три этапа.

Из общей площади земельного участка в 2012 году частным лицам было выделено, поставлено на государственный кадастровый учёт и оформлено в частную собственность 138000 квадратных метров. В связи с тем, что данный земельный участок является частной собственностью, он не включён в границы существующей инженерно подготовленной площадки для ИЖС, на которой возможно строительство инженерных сетей за счёт средств регионального или местного бюджета. Поэтому обращаю особое внимание на то, что указанный земельный участок граничит с инженерно подготовленной площадкой (ИЖС №4), но не относится к ней, и в ближайшее время обеспечение этой территории инженерными коммуникациями (энергоснабжением, водоснабжением, газоснабжением, а также строительством дорог) не предусматривается.

В. ХАКИМОВА

• Информировать ГИБДД

Федеральным законом от 25.12.2012 г. № 252 – ФЗ в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях внесены изменения, которые вступили в силу с 1 января 2013 года.

Ужесточены меры административной ответственности за нарушения Правил дорожного движения, касающиеся выезда на полосу, предназначенную для встречного движения (ч. 4 и ч. 5 ст. 12.15 КоАП РФ), и движения во встречном направлении по дороге с односторонним движением (ч. 3 и ч. 3.1 ст. 12.16 КоАП РФ). За совершение впервые указанных правонарушений водитель будет привлечён к ответственности в виде административного штрафа в размере 5000 рублей либо лишения права управления транспортными средствами на срок от 4 до 6 месяцев. Таким образом, у руководителя подразделения Госавтоинспекции и у судьи будет возмож-

• К итогам года

По тем же направлениям

Истоки паспортной службы и вообще первых попыток документирования на Руси относятся к далёкому 945 году. Лаврентьевская летопись – одна из древнейших русских летописей – рассказывает, что князья административная выдавала купцам, занимавшимся заграничной торговлей, специальные грамоты, в которых были обозначены купеческие корабли. А прародителем паспорта стала так называемая «проезжая грамота». Этот нехитрый документ в конце XIII века в Новгороде выдавали лицам, выезжающим в другие государства, а также приезжавшим иностранцам. Это было такое своеобразное удостоверение личности.

Современный наш паспорт хоть и абсолютно не похож на «проезжие грамоты», но до сих пор остаётся самым важным документом для каждого гражданина страны. Миграционная служба сегодня развита, и на учёте её состоят миллионы людей. В нашем районе этой работой – учётом миграционной ситуации, выдачей и обменом паспортов, установлением гражданства – занимается Территориальный пункт №2 межрайонного отдела УФМС России по Тюменской области в г. Ишиме. Заведует им Алексей Николаевич ГУТРОВ (на снимке), и сегодня он делится с читателями «Красной звезды» некоторыми данными по итогам работы ТП №2 за 2012 год:

– Территориальный пункт №2 МО в г. Ишиме обслуживает население Викуловского района, это более 16000 человек. С января по декабрь 2012 года на миграционный учёт было поставлено 185 человек, это на 93 человека меньше, чем в 2011-м. Такая разница связана с тем, что сейчас продлены сроки этой процедуры с 7 суток до 30, и те, кто приехал, например, в отпуск, на учёт не встают. Больше всего уведомлений о постановке на миграционный учёт по месту пребывания было принято от граждан Узбекистана (63), Казахстана (40), Кыргызстана (36), Азербайджана (22), Германии (9), Армении (7). В основном, это люди, которые приехали на территорию работать. Снято с миграционного учёта 150 человек. 7 человек подали заявления на оформление разрешения на временное проживание, 2 – заявления о приёме гражданства РФ.

Все иностранцы, приезжающие на территорию, обязаны соблюдать миграционное законодательство. Нарушения его (как самими гражданами, так и работодателями, которые предоставляют работу иностранцам) выявляются в ходе проверок, в том числе совместно с ОП №2 МО МВД России «Ишимский» и другими службами. В 2012 году таких проверок было 59, в ходе их выявлено 13 нарушений, по ним нарушители привлечены к ответственности.

Изменения в кодексе

ность учесть характер конкретного правонарушения, все обстоятельства, смягчающие и отягчающие ответственность.

За повторное совершение указанных правонарушений (в течение года после уплаты штрафа либо истечения срока лишения права управления) водитель будет привлечён к ответственности в виде лишения права управления транспортными средствами на срок 1 год.

Кроме этого, уточнена ответственность за выезд на встречные трамвайные пути при объезде препятствия. Она приравнена к ответственности за выезд при объезде препятствия на встречную полосу – штраф от 1000 до 1500 рублей (ч. 3 ст. 12.15 КоАП РФ).

Также внесены изменения в

ст. 12.3 и 27.13 КоАП РФ, связанные с отменой в ноябре 2012 года обязанности водителя транспортного средства иметь при себе и передавать для проверки сотрудникам полиции достоверность на управление транспортным средством.

Эксплуатация транспортного средства будет запрещаться путём снятия государственных регистрационных знаков не только в случае управления автомобилем, гражданская ответственность владельца которого не застрахована по ОСАГО, но также и в случае, если водитель управляет им в период его использования, не предусмотренный страховым полисом, либо не внесён в данный полис (если договор страхования заключён с условием управления транспортным средством, указанными в страховом полисе водителя).

М. ТЕЛЬНОВА, инспектор по пропаганде ОГИБДД МО МВД России «Ишимский»



обратить внимание: программа добровольной дактилоскопической регистрации действует с 90-х годов и очень важна. Объясню чем: в непредвиденных случаях человека могут узнать именно по отпечаткам пальцев, по базе определить кто он, откуда и так далее. И вы все уже, наверное, знаете, что в недалёком будущем у нас будут паспорта с чипами, где тоже нужны отпечатки пальцев. И уже сейчас вводятся различные электронные карты, где дактилоскопия тоже нужна. Поэтому лучше сейчас, когда вам предлагают пройти эту процедуру, не нужно отказываться, специалисты выезжают в организации района и предлагают на месте её провести, чем потом стоять в очередях, когда начнётся массовая дактилоскопия для паспортов и прочего. Отпечатки пальцев со временем не меняются, и повторно проходить процедуру уже не будет необходимо.

В целом работу за год я оцениваю положительно. Работает наш пункт по тому же графику, сменился только адрес: мы переехали в здание вневведомственной охраны на Хлынова, 6. Штат ТП №2 состоит из 2 человек: это непосредственно я и Елена Геннадьевна Перфилова. Конечно, 2 единицы штата очень мало для такого объёма работы, но думаю, что и в 2013 году мы продолжим свою деятельность на том же уровне.

**Е. ШЕВЦОВА
Фото Т. СУХОВОЙ**

• Ветеранское движение

В тесном сотрудничестве

23 января в Калининском сельском Доме культуры прошло отчётно-выборное собрание ветеранской организации сельского поселения. Председатель совета ветеранов Татьяна Васильевна Бабушкина подробно рассказала о проделанной работе за 2012 год.

Для работы с пожилыми людьми был избран совет ветеранов в составе Н. А. Вялиной, Н. С. Филимоновой, Г. В. Филипповой, Е. А. Сорикиной, М. А. Денисовой, Л. Н. Малешинной, Т. В. Бабушкиной. Эти женщины добросовестно выполняли порученную работу. Члены совета ветеранов собирались один раз в месяц на заседания, где решались разные вопросы.

В здании сельской администрации для ветеранской организации выделена комната, в которой тепло, уютно, есть необходимое оформление. Имеется уголок «Ветеран», где можно познакомиться с планом работы совета ветеранов, прочитать поздравления юбилярам, стенд с фотографиями, отражающий жизнь ветеранской организации, подшивки газет «Ветеран», «Тюменские известия», есть книжная выставка «Мы выстояли и победили», можно почи-

тать книги. Здесь можно выпить чашку душистого чая, поговорить по душам, обсудить предстоящее мероприятие, проанализировать уже прошедшее. Работа ветеранской организации Калининского сельского поселения строится по принципу «Помни о тех, кого нет, береги тех, кто есть».

Весь прошедший год совет ветеранов работал в тесном сотрудничестве с работниками Дома культуры, библиотеки, Калининской средней школы, сельской администрации, участковым специалистом по социальной работе. Работу по патристическому воспитанию молодого поколения проводили в стенах школы. На уроках мужества перед ребятами выступали труженики тыла, которые рассказывали о тяжёлом военном времени. Частые гости в школе М. Я. Климова, А. Я. Синцева, П. М. Гоферберг, П. С. Калинин, К. Я. Калинин. В сельском музее собран интересный и полезный материал о селе и его людях. Вокальная группа «Ка-

линка», в которой поют и пенсионеры, не раз радовала зрителей своими выступлениями и на сцене СДК, и в выездных концертах в другие сёла.

В Доме культуры работал кружок бисероплетения, руководила им Т. В. Бабушкина. Научились этому интересному занятию и взрослые, и дети, а сейчас сами участвуют в выставках прикладного народного творчества.

Наши пенсионеры выращивают на своих приусадебных участках не только овощи, но и фруктовые деревья, ягодные кустарники, очень любят цветы. При встречах обязательно обмениваются лучшими рецептами заготовок на зиму.

Была в истории нашей страны трагическая дата, когда в Краснодарском крае от жуткого наводнения пострадали люди, и пенсионеры нашей ветеранской организации не остались в стороне от оказания им помощи, собранные денежные средства перечислены на счёт пострадавших.

При проведении праздничных мероприятий совет ветеранов обращается к спонсорам, и всегда находит поддержку у директора школы С. А. Неродчиковой, районного депутата М. К. Коротаева, председателя ООО «Усть-Барсуковское» А. С. Парыгина, председателя ООО «Маяк» И. И. Иванова, председателя совета Викуловского района С. Р. Малышкина, индивидуального предпринимателя Т. А. Антоховой и, конечно же, у главы сельского поселения Г. Т. Минаевой.

Продолжают наши ветераны участвовать в районном конкурсе «Ветеранское подворье», ведь многие пенсионеры имеют на своём подворье коров, сдают в кооператив «Центральный» молоко. Этим они показывают пример хозяйственности молодым людям. В 2011 году за участие в конкурсе была поощрена премией семья Малешинных из Борков.

Ежегодно пенсионеры весной выходят на субботник, очищают от мусора кладбище, террито-

рию возле памятника павшим в годы Великой Отечественной войны. Члены совета ветеранов высаживают в сквере цветы и ухаживают за ними.

Работу совета Калининской ветеранской организации на отчётно-выборном собрании оценили отметкой «хорошо», и в этом большая заслуга председателя общественной ветеранской организации Т. В. Бабушкиной.

Надеемся, что и в наступившем году члены совета ветеранов будут так же активно работать с пенсионерами и школьниками, совместно с заинтересованными людьми будут проводить массовые мероприятия, наладят работу клуба «Ветеран», ведь в новый избранный состав совета ветеранской организации вошли люди активные, душой болеющие за общественную работу: Г. Н. Шинелёва, Л. Л. Кожурова, Н. А. Вялина, М. А. Денисова, Л. Н. Малешина, Л. П. Сарычева, Т. В. Бабушкина. Желаем Татьяне Васильевне крепкого здоровья и удачи в работе, а всем нашим пенсионерам — обязательного участия в общественной жизни ветеранской организации.

Е. АНДРУЩЕНКО

• Увлечение

«По совместительству» — зимний скульптор

В. Высоцкий пел: «Лучше гор могут быть только горы». Для викуловчанина Александра Мысливцева — лучше самолётов могут быть только самолёты. Спросите, почему? Наверное, потому что тот, кто летал, непременно будет мечтать снова сесть за штурвал «воздушной» машины. Окончив Викуловскую школу, Александр поступил в Барнаульское лётное училище. Служил в Прибалтике, Республике Латвия, был военным лётчиком. Но после, скажем так, политических изменений в стране вынужден был перейти на «нелётную» должность.

В первую очередь лётчиков выводили из западных групп войск: из Германии, Чехословакии, Венгрии, Польши. К тому моменту когда полк расформировали, мест для нас уже не было, — вспоминает Александр Аркадьевич. — Уехал на родину, удачно дослужил до пенсии в военкомате, а теперь работаю в качестве гражданского лица, — полушутя говорит он.

Но совсем не о самолётах хотели мы поговорить с Александром Аркадьевичем, а о том, как несколько лет удивлял односельчан ледяными скульптурами к Новому году. Он работает водителем в комплексе центре социального обслуживания населения Викуловского района, а «по совместительству» — зимний скульптор. И лишь в этом году ледяных фигур на территории соцучреждения, к сожалению, не было.

Лепка изо льда — это очень трудоёмкий процесс. Чтобы достать лёд-материал, нужно преодолеть много условностей: получить разрешение на выемку льда (это можно сделать только в Ишиме); потом выемку льда можно производить только на том водоёме, где укажут, в-третьих, нужны транспорт для перевозки «кубиков» и помощник — один с таким делом не справишься. А при выемке льда, кстати, нужно обеспечить ещё и дежурство спасателей. В общем, процесс трудоёмкий и дорогостоящий, лишние финансовые средства организация не имеет. Затраты большие, а компенсации нет, — объяснил мастер.

Но как же нет компенсации? А радость от той красоты, что

получается в руках мастера? На пути искусства опять стоят пресловутая бюрократическая система и деньги...

— Но работать со льдом мне очень понравилось, — оживился Александр Аркадьевич. — Лёд — это такой материал, при работе с которым можно промахнуться, обрезать лишнее, но потом приклеить кусочек и сделать по-новому. Заметно не будет. Когда лёд обрабатывается, он приобретает блеск, после того как голыми руками его погладишь, нагреешь своим теплом. Лёд изнутри светится! — и такой же тёплым блеском заиграл в глазах Александра Аркадьевича: рассказывает об увлечении, а сам словно мысленно гладит холодный лёд руками, наделяя теплом. — Мне очень приятно, что мою работу односельчане оценили. Будет возможность — снова к Новому году сделаем ледяную сказку.

Да и как не оценить работу мастера? Вообще все сначала думали, что это приезжие мастера красоту делают. А это наш доморощенный талант. Хотя в свой талант герой нашей публикации не верит. Он считает, что если человек стремится к осуществлению желания, то навыки его в этом деле обязательно начнут развиваться, а потом совершенствоваться. Вот и Александр Аркадьевич почему сумел сделать изо льда скульптуру, никогда ранее не занимаясь этим делом? Потому что с детства любил рисовать.

— Мой дедушка хорошо рисовал, — вспоминает уонец. — Он был фотографом и в свободное время занимался живописью. Не сказал бы, что это было его большим увлечением, но несколько картин он нарисовал. Одна из них в память о нём висит в моём доме.

И если способность «видения прекрасного» передаётся по наследству, то внуку она точно передаётся.

— У меня были способности к рисованию. Спасибо учителям, особенно Николаю Ивановичу Зорикову, спасибо дедушке и спасибо моим школьным друзьям, — улыбается Александр Аркадьевич. — За одной партией сидел с Владимиром Перфиловым. Я плохо разбираюсь в математике, а он плохо рисовал. Вот мы и помогли друг другу! Затем навыки «развивали» стенгазеты и письмо тушью в училище. И вот сейчас Александр Аркадьевич рисует неплохо, правда, редко.

Продолжают «развивать» его навыки сыновья. Отец постоянно помогает с домашним заданием. Жаль, что детям «ген рисования» по наследству не передается, а, может, способности позже проявятся, со временем. Пока же старший увлекается музыкой, играет на бас-гитаре, средний любит с отцом бывать на охоте и рыбалке, а младший ещё маленький.

...Замечательно, что среди нас есть люди не такие как все,

которые могут удивлять и восхищать. Наверное, скучно живётся тем, смысл жизни которых в том, чтобы поднять своё тело с постели утром, «сносить» его на работу, а потом вечером устроиться на диване. Есть те, которым всё интересно, и с годами они находят всё новые увлечения. «Если бы представилась возможность снова полететь, вы бы полетели?», — спросили мы в заключение беседы у Александра Аркадьевича. Он ответил просто, ещё раз удивив нас:

— А я не жду, когда представится возможность полетать, я эти возможности изыскиваю. В Омске жите мой друг, сослуживец, бывший командир звена. Он открыл с единомышленниками общество по охране лесов. Они летают на маленьких, двухместных самолётах. Последний раз я летал позпрошлым летом. Навыки утрачиваешь, но садишься за штурвал, и всё вспоминается. Ностальгия...

Лётному делу Александр Мысливцев отдал 10 лет. До сих пор бы летал, если бы не об-

стоятельства. Годы в Прибалтике были очень яркими. Но время всегда готовит нам перемены, и очень важно не поддаваться трудностям и уметь жить в новых условиях. У Александра Аркадьевича получается ещё и нести в мир прекрасное. Побольше бы таких удивительных людей...

О. СУББОТИНА
На снимках: А. Мысливцев; чудо изо льда
Фото Т. СУХОВОЙ



• Образование

МНОГО РАЗНЫХ ШКОЛ НА СВЕТЕ...

Начался новый 2013-й год, но не заканчивался год учебный в школах района. МАОУ «Викюловская средняя общеобразовательная школа №1» является базовой для многих других школ района не только в учебной деятельности, но и в воспитательной. В начале года можно говорить о некоторых достижениях педагогов и школьников, а также обозначить планы на вторую половину учебного года.

КОНКУРСЫ – ВСЕГДА ИНТЕРЕСНО!

– Одним из направлений воспитательной работы школы является работа с одарёнными детьми, — рассказывает заместитель директора Л. А. Красикова. — В рамках этого направления с 2011 года в нашей школе проводится конкурс «Ученик года». В 2011 году в конкурсе приняли участие 13 учащихся с 5 по 11 класс, а в 2012 году количество участников увеличилось до 16 человек. Конкурс проводился заочно с мая по август. Для участия необходимо было подать заявление и портфолио учащегося, которое включало презентацию «О себе». В ходе конкурса выявлялись талантливые, творческие ученики, имеющие активную жизненную позицию и высокий учебный рейтинг.

Победителями конкурса «Ученик года» в 2011 году стали Пенгард Алла и Панова Настя, в 2012 году – Сергеева Настя и Красикова Алёна. Награждение учащихся проходило на общешкольных линейках 1 сентября. В торжественной обстановке директором школы (председателем жюри) А.А. Лотовым победителям были вручены нетбуки, призёрам – электронные книги, а участникам – флешки.

Согласитесь, хороший конкурс! И приятный стимул для учеников оставаться на высоте и стремиться к лучшему.

– Находят поддержку и уже ставшие традиционными конкурсы художественно-эстетического направления в рамках сетевого взаимодействия с базовой школой, — продолжает Людмила Александровна. — Четвёртый год проводится конкурс «Слёт Дедов Морозов и Снегурочек». С 2009 по 2012 год команды Дедов Морозов уже побывали в Ермаковской, Поддубровинской и Каргалинской школах. В 2013 году ребята попытают свою удачу в данном конкурсе вновь, приехав в село Каргалы, т.к. главный приз – посох Деда Мороза – остался в этой школе.

Ежегодно проводятся сетевые конкурсы рисунков «Моя школа», «Страницы ис-

тории – 1812 год», конкурсы презентаций по профориентации учащихся в 2011г. — «Моя профессия», в 2012 г. (февраль) — «Моя будущая профессия». В рамках подготовки к новому году в школах уже 4 года проводится ряд конкурсов, направленных на развитие интереса к традициям празднования Нового года, Рождества в России и зарубежных странах. Самыми любимыми конкурсами стали: «Конкурс новогодней двери», а в этом году – новогоднего окна «Новогодние узоры», конкурс новогодних плакатов «Новогодняя карусель», семейный конкурс новогодней игрушки «Новый год приходит в дом». В декабре 2012 года конкурс новогодней игрушки вышел за рамки нашей школы, и в нём приняли участие все школы нашей сети: МАОУ «Поддубровинская СОШ», МАОУ «Бокковская ООШ», МАОУ «Каргалинская СОШ», МАОУ «Ерма-

ковская СОШ» и МАОУ «Викюловская СОШ №1». Все подельки-участники сетевого уровня были представлены в виде передвижной выставки в администрации района и районной библиотеке.

По итогам проведённых 9-



ой и 14-ой муниципальных спартакиад учащихся общеобразовательных школ за 2012 год команда спортсменов школы в трёх возрастных группах заняла 1 места.

САМОУПРАВЛЕНИЕ

В учреждении функционируют две детских организации школьного самоуправления: в 5-6 классах — «Республика Нескучная», в 9-11 классах — ШОК «Ровесники». Работа самоуправления строится на принципах: **самостоятельности** (вопросы, связанные с деятельностью организации, решаются его членами общества), **коллективности** (решения организации принимаются только после коллективного обсуждения на заседании Совета командиров), **гласности** (все решения Совета командиров доводятся до членов организации через органы школьной печати, командиров классов, школьные линейки), **единства, равноправия и сотрудничества** (деятельность организации, решения Совета командиров осуществляются в равноправном сотрудничестве педагогов и учащихся школы).

— Возглавляет школьное самоуправление Президент, — поясняет завуч. — К выбору в школе относятся серьёзно, процедура подготовки и

проведения почти совпадает с настоящими выборами Президента РФ. 28 сентября 2012 года состоялись выборы Президента школьного самоуправления на 2012-2013 учебный год, по итогам которых была выбрана на этот пост Янкова Снежана, ученица 11 «а» класса. Всего в процедуре голосования приняли участие 220 человек (74,8%) с 5 по 11 класс.

Качество работы классов и классного самоуправления оценивается в баллах, которые по итогам каждой четверти вносятся в мониторинги.

ВО БЛАГО ЛЮДЕЙ

С 2009 года в школе организован и активно развивается отряд волонтеров «Дети планеты» под руководством педагога-организатора Т. А. Суховой. У истоков развития социально значимой деятельности стояли ученики-активисты школы: Лотов Саша, Шелепова Аня, Киреева Аня, Сюткина Катя, Субботина Кристина — теперь уже выпускники школы, подхватили эстафету Красикова Алёна, Пешкина Настя, Сергеева Настя, Панова Настя, Кива Вероника, Пенгард Алла, Матюхина Лера, Дьякова Лаурица и многие другие ученики 5-11 классов. Ребята работают в разных направлениях: помогают ветеранам и пожилым людям, ухаживают за мемориалом памяти павших в Великой Отечественной войне (с. Викулово), проводят игры с учащимися школы и в летний период выходят к ребятам в детские сады «Колосок» и «Дельфин». Проведено более 100



акций по профилактике ДДТТ, вопросам пожарной безопасности и здорового образа жизни. Команда волонтеров школы является неоднократным победителем и призёром муниципальных конкурсов и КВН.

— Школа гордится своими «звёздочками», а у нас их огромное созвездие и в спорте, и в творческой жизни, и в социально значимой деятельности: Шумкова Н., Донцов В., Плюхин С., Малешина Н., Сергеева Н., Огнева Н., Черепанов Д., Палаухина Л., Панова Н., Михайлов В., Пешкина Н., Красикова А., Гетманова В., Плюхина К., Касанина Н., Климова С., Кривых К., Мещанкина Д., Осмаков К., Алабугина А., Черданцев С. и многие, многие другие.

В школе пользуется успехом работа выездных экскурсий по улицам села «История села в названиях улиц» и школьного музея.

О СУББОТИНА

На снимках: осенняя «Зарница»; поделки конкурса «Новый год приходит в дом»; президент школы С. Янкова. Фото Т. СУХОВОЙ

О ПЛАНАХ...

- Традиционно в первую субботу февраля в школе встретились выпускники разных лет на вечер встречи старых друзей и одноклассников. А ровно через год мы пригласим своих выпускников на юбилей школы, которой исполнится 75 лет!
- Не за горами и День защитников Отечества, который ВСШ №1 проводит в походе («Зарница-2013»), вновь «столкнутся» в разных конкурсах и соревнованиях две армии — «Красные» и «Белые».
- Отряд школьного лесничества «Росток» (руководитель О. С. Сергеева) совместно с работниками лесничества займётся сбором шишек сосны и ели для заготовки семян, подготовится ко Дню птиц, проведёт ряд акций и мероприятий по защите леса от пожара.
- Продолжит свою работу отряд волонтеров «Дети планеты» (руководитель Т. А. Сухова), проводя акции на улицах села и в школе по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, вопросам здорового образа жизни.
- К празднику 8 Марта в классах традиционно будут проведены мероприятия, посвященные бабушкам и мамам. А для девочек 9-11 классов планируется проведение «Рыцарского турнира».
- Развивая традицию «Мы за здоровый образ жизни», в 3 четверти будет запущен общешкольный конкурс «Самый здоровый класс – 2013».
- В рамках сетевого взаимодействия планируются эстафеты для младших школьников «Спорт и наше здоровье».
- На лето остаётся конкурс «Ученик года – 2013», а также организация летних оздоровительных смен в школьном лагере дневного пребывания «Солнышко» и ещё много-много интересного...



• За здоровый образ жизни

СПОРТИВНЫЙ УИКЕНД

Субботний день 26 января выдался богатым на спортивные мероприятия. В один день наше село принимало три районных первенства: по военно-прикладным видам спорта среди слушателей СПК, по мини-футболу среди самых юных любителей этого вида спорта и по армспорту среди взрослых. Уже в девять часов утра центральная площадь Викулово стала наполняться приехавшими на соревнования спортсменами. Вместе с первыми лучами январского солнца на спортивных площадках райцентра зазвучали свистки, символизирующие начало состязаний.

УВЕРЕННАЯ ПОБЕДА ПОДДУБРОВИНЦЕВ

Из года в год соревнования между специализированными классами добровольной военной подготовки собирают лучших курсантов района. Каждый раз, когда эти ребята встречаются на спортивных площадках, можно быть уверенным, что нас ждёт нешуточная борьба. Ведь, как правило, по итогам районных соревнований определяется сборная района, которой выступать на первенстве области, а попасть в число сильнейших, конечно же, хочется всем.

В этом году участниками первенства района по военно-прикладным видам спорта, посвящённого Дню защитника Отечества, стали 10 специализированных классов. Программа первенства включала в себя соревнования по зимнему полиатлону, который состоял из стрельбы, силовой гимнастики и лыжной гонки. По итогам соревнований определялись победители как в личном, так и командном зачёте.

Открывала соревновательную программу пулевая стрельба из пневматической винтовки. Проходил этот вид программы, так же как и следующая за ним силовая гимнастика, в спортзале РДК. Пару часов потребовалось участникам, чтобы отстрелять все свои попытки. Лучший результат в стрельбе показали воспитанники поддубровинского «Ратибора - 2». И в командном, и в личном зачёте они набрали наибольшее количество баллов. Что касается личных результатов, то больше всех очков набрали поддубровинцы Андрей Орынбеков (82 очка), Виктор Мингалёв (78) и Юрий Красниченко (70).

В силовой гимнастике, которая представляет собой подтягивание на перекладине, равных вновь не было поддубровинцам. Лучший результат на перекладине показал Андрей Орынбеков (28 подтягиваний), второе место у Дмитрия Брянцева из викуловского «Славутича» (23) и третье – у поддубровинца Николая Енина (20).

После уверенного выступления в двух первых видах программы подопечным Анатолия Николаевича Басалаева только провальное выступление на лыжной трассе могло помешать занять первое место. Но этого не случилось, и в лыжной гонке слушатели СПК «Ратибора - 2» оказались сильнее. Лучшее время на 5 км дистанции показали Юрий Красниченко (13.52), Валерий Зубов (14.47) и Александр Мещеряков (15.20) – все ребята из Поддубровного.

Перед подведением итогов всем было ясно, что кубок победителей отправится в Поддубровное. Главная интрига сохранялась лишь в том, кому достанутся дипломы второй и третьей степеней и кто выиграет личное первенство района. В итоге второе место в командном зачёте завоевали ре-

бята из коточиговского «Витязя», чуть-чуть от них отстали воспитанники озернинского «Грома», занявшие третье место.

В личном зачёте весь призовой подиум заняли воспитанники «Ратибора - 2». На третьей ступени пьедестала расположился Александр Мещеряков, на второй – Александр Гольцман. Ну а победу отпраздновал Юрий Красниченко, выступивший во всех видах программы очень уверенно и ровно.

На основе показанных курсантами результатов будет комплектоваться сборная района, которой совсем скоро предстоит защищать честь района на областном первенстве в Заводоуковске. Вот уже на протяжении шести лет викуловчане возвращаются с этого турнира с медалями. Два года назад с золотыми, в прошлом году с серебряными. Пожелаем ребятам удачи, стойкости и терпения. Победы на областных соревнованиях просто не даются, но наши курсанты знают, как их добывать, и можно быть уверенными – они приложат все силы, чтобы вернуться домой победителями.

ПЕРВЕНСТВО ПО АРМСПОРТУ

Ещё с древних времён помериться силой рук считалось более благородным делом, чем состязаться в драке с мечами или дубинками. Армспорт является одним из самых древних видов спорта, хотя его официальная история и насчитывает не более 50 лет, борьба на ру-



ках существовала на протяжении тысячелетий.

Крепостью рук меряются и в нашем районе. В этом году участниками районных соревнований по армспорту в зачёт XX летних сельских игр стали представители семи сельских поселений. Первенство проходило на сцене РДК, где было установлено всё необходимое оборудование. Вообще проведение подобных соревнований, не требующих большого пространства и громоздкого спортивного инвентаря, в концертном зале – довольно удачная находка. Зрителям и болельщикам было очень удобно следить за соревнованиями, всё происходило у них перед глазами.

Сначала всех участников соревнований по армспорту ждала традиционная процедура взвешивания, чтобы определить, кто в какой весовой категории будет выступать. В итоге получилось семь весовых категорий у мужчин и три у женщин.

Первыми к спортивному столу подошли женщины. В своих весовых категориях победы отпраздновали: Светлана Усачёва (Озернинское с/п), Светла-

на Андреева (Викуловское с/п) и Раиса Вычужанина (Викуловское с/п).

Очень интересным и напряжённым получился мужской турнир, в некоторых весовых категориях участвовали до 10 спортсменов. Первыми местами в своих категориях отметились: Александр Цыганов (Викуловское с/п), Сергей Селивёрстов (Чуртанское с/п), Константин Паршин (Озернинское с/п), Сергей и Иван Ефремовы (Нововяткинское с/п), Александр Чупин (Чуртанское с/п), Вячеслав Васильев (Озернинское с/п).

Определить команду-победительницу в общем зачёте организаторам было непросто. У спортсменов из Викуловского и Озернинского с/п оказалось равное количество очков. В этом случае по регламенту соревнований предпочтение отдаётся команде, чьи участники наиболее удачно выступили в самой тяжёлой мужской категории. В этой категории на первенстве победил озернинец Вячеслав Васильев, благодаря его успеху команда Озернинского с/п в итоге стала чемпио-

ном районного турнира. Вторым местом довольствовались викуловчане, третье место заняли спортсмены из Чуртанского с/п. Вспереди лучших армстрелеров района ждут областные соревнования, которые пройдут в селе Упорово с 8 по 10 февраля.

МИНИ-ФУТБОЛЬНЫЙ ТУРНИР

Главный спортивный зал района – центральный зал спорткомплекса – заняли юные футболисты. В зачёт спартакиады образовательных учреждений района там прошёл мини-футбольный турнир среди детей младшей возрастной группы. Участниками соревнований стали семь команд. Организаторы разделили футбольные коллективы на две подгруппы, победители которых выходили напрямую в финал.

Без особых проблем выступили на групповом этапе учащиеся ВСОШ №1 и №2, они уверенно выиграли в своих подгруппах и вышли в финал. Право сыграть матч за третье место получили футболисты из Балаганской и Чуртанской СОШ.

Решающие матчи оказались очень упорными, никто не хотел уступать. И в матче за третье место, и в финале основного времени не хватило для определения победителей. И там, и там матч завершился с ничейным результатом 1:1. В матче за бронзу в серии пенальти точнее были чуртанские школьники (3:1), за ними третье место на соревнованиях. В финальном поединке с разницей в один точный удар победили учащиеся ВСОШ №1 (4:3), ставшие в итоге чемпионами района.

А. ШАБАНИН

На снимках: команда из Поддубровного; моменты соревнований
Фото Т. СУХОВОЙ





Поздравляем!

Поздравляем нашего дорогого брата, дядю и дедушку **Тимофея Васильевича ГИЛЕВА** с 80-летним юбилеем! Почтенный возраст – 80 лет, но Вам ведь столько и не дашь! В глазах горит отвага, мудрость, и радость жизни, и кураж! Здоровья крепкого желаем, тепла, заботы и внимания. Вы молоды своей душой, и Вы достойны обожания!
Семьи Помешкиных, Курлаевых и Гилёвых.

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

автомобиль «ДЕУ» Матиз, май 2008 года выпуска, цена при осмотре. Тел. 8-908-870-75-15.

автомобиль «ДЕУ» Нексия, декабрь 2008 года выпуска, чёрного цвета, комплектация GL, передние стеклоподъёмники, магнитола MP3, чехлы, летняя резина на литых дисках, сигнализация, цена – 230 тыс. руб., торг уместен. Тел. 8-982-908-94-19

двухкомнатную квартиру в двухквартирном доме в с. Викулово по ул. Мелиораторов, 9, кв. 1. Цена договорная. Тел.: 2-39-56, 8-904-461-82-58.

трёхкомнатную благоустроенную квартиру в центре с. Викулово. Тел. 8-908-870-49-68.

дрова, тел.: 2-32-18, 8-952-346-74-37.

дрова: колотые и чурки. Тел.: 31-3-09, 8-922-041-33-08.

плаху осиновою, дрова: чурки и колотые. Пенсионерам скидка и рассрочка. Тел. 2-38-01, 8-912-393-35-69.

Новое поступление весенней коллекции в магазине «Копейка»! Приглашаем за покупками с 9 до 19 часов, с. Викулово, ул. Торговая площадь, 20/2

ТБ «Айсберг» предлагает: оцинкованный профнастил в феврале от 170 руб. за 1 кв. м (дешевле не будет!). Доставка по району. Обр.: с. Викулово, ул. Куйбышева, 30, тел. 2-40-04

Окна от ГАРАНТА

Сезонная скидка
В подарок москитка!

Рассрочка платежа на 4 месяца!
Заказываете у **надёжных** производителей.
Наш адрес: с. Викулово, ул. Свободы, 209 А.
Тел.: 2-52-98, 8-908-870-49-09,
8-908-868-50-20.

УТЕРЯНО

Утерянный аттестат о среднем полном образовании, выданный в 1998 году Викуловской средней школой № 2 на имя Щетниковой Ольги Владимировны, считать недействительным.

УСЛУГИ

Свидетельство о гос. регистрации №1127451005230 от 05.04.2012 г.
avuar-garant.ucoz.ru

АВУАР-Гарантий
КРЕДИТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КООПЕРАТИВ ФК

**Принимаем денежные вклады
Ставка до 13% годовых!**

Займы на строительство и покупку жилья владельцам сертификатов!

г. Ишим, ул. Фрунзе, 4, оф. 7
тел.: 8-912-079-98-46

Работаем на основании ФЗ № 190 от 18.07.2009г.



**ЧТОБЫ ОСТАНОВИТЬ ПОЕЗД
НУЖНО ВРЕМЯ.
ЧТОБЫ ОСТАНОВИТЬ ЖИЗНЬ –
ОДНО МГНОВЕНИЕ.**

Дороги открывают мир, дороги соединяют людей, дороги переживают. Путешествуйте, встречайтесь, уверенно двигайтесь к намеченной цели. Не позволяйте дороге пережить вашу жизнь.

Официальные новости

АДМИНИСТРАЦИЯ
ВИКУЛОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
РАСПОРЯЖЕНИЕ

29 января 2013 г.

№ 57-р

«О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка»

В соответствии со статьей 39 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Правилами землепользования и застройки сельских поселений Викуловского района, утвержденными решением Думы сельских поселений Викуловского района от 18.11.2009 № 41, на основании заключения о результатах публичных слушаний от 25.01.2013 и протокола комиссии по правилам землепользования и застройки сельских поселений Викуловского муниципального района, руководствуясь статьей 30 Устава Викуловского района:

1. Предоставить Ельцову Валерию Петровичу разрешение на условно разрешенный вид использования земельного участка общей площадью 38 кв. м, расположенного в территориальной зоне существующей застройки индивидуальными жилыми домами по адресу: с. Викулово, пер. К. Маркса, 8 а, с разрешенным видом использования земельного участка: для размещения магазина.
2. Опубликовать настоящее распоряжение в районной газете «Красная звезда» и разместить на официальном сайте администрации Викуловского района в сети Интернет.

А.С. Криволапов,

глава Викуловского муниципального района

ПРОДАЮТ

автомобиль «Шевроле» Ланос, 2006 года выпуска, пробег – 75 тыс. км, объем – 1,5, магнитола, сигнализация с автозапуском, подушка безопасности водителя, противотуманки, 2 комплекта резины, ОТС, цена – 220 тыс. руб., торг. Тел. 8-952-677-61-49.

КУПЯТ

трактор МТЗ или Т-40. Тел. 8-982-925-19-45.

СНИМУТ

срочно одно-, двух- или трёхкомнатную благоустроенную квартиру в центре с. Викулово. Тел. 8-952-670-22-03.

Летний отдых

К летним каникулам готовьтесь зимой!

Планируйте отдых заранее – призывает викуловчан коллектив детского оздоровительно-образовательного центра «Русичи». И предлагает уже сейчас ознакомиться с программой летних смен для детей, подумать, сравнить и вместе с детьми решить – на какой из них больше всего хочется побывать.

Итак, чем будут радовать «Русичи» юных викуловчан этим летом? Первая смена – «Как в урочище, да на Шаньгином бугре» – будет культурологической направленности, продолжительность смены – 20 дней (с 5 по 25 июня). В ходе её ребята превратятся в жителей настоящей русской деревни, известной «на необозримые версты вокруг...» На необозримые версты вокруг... своими мастерами и ремесленниками. Знакомая с устройством деревни, ребята сами попробуют себя в самых разных интересных делах, получат новые знания, научатся бережно относиться к культурному наследию и историческим ценностям. А в конце смены всех ждёт особый ритуал – заложение «Камня Великой Мудрости» - символа бесценного опыта прошлых

поколений. Интересно? Организаторы уверены – детям понравится!

Вторая смена начнётся 30 июня и продлится до 20 июля. Название её тоже необычное – «Бабушкин сундук», это смена художественно-эстетической направленности. Программу работники центра «Русичи» подготовили насыщенную, она поможет раскрыть ребятам творческие способности в ходе игры. В бабушкином сундуке ведь всегда столько интересного! Хотите посмотреть – приезжайте!

На физкультурно-спортивную смену «Молодецкие забавы», которая продлится с 25 июля по 14 августа, приглашают любителей активного отдыха, спортивных игр и состязаний. В ходе её ребята узнают об истории многих традиционных русских соревнований, игр и турниров. Ну и, конечно, поучаствуют в них и укрепят своё здоровье «по рецепту» предков.

Завершит летний сезон в «Русичах» смена социально-педагогической направленности «Первый звонок в Альтершко-

ле». Пройдёт она с 19 по 25 августа. Здесь ребята станут настоящими учениками Альтершколы – школы будущего. Преподавать программу «геймерам» (так будут называть здесь отдыхающих) доверено «юзерам» – это вожаки и воспитатели, помощники профессора Всезнамоса. Вместе они разработают проект «Секретная Формула Успеха». Согласитесь, звучит уже многообещающе. Все подробности – у организаторов МАУ ДООЦ «Русичи».

Документы, необходимые для приобретения путёвки, можно начать собирать уже сейчас. Перечень их можно узнать в пункте продажи путёвок (ул. Ленина, 2) или непосредственно в самом центре «Русичи». Продолжает действовать и программа социализации, когда родители оплачивают только часть путёвки, поэтому не упустите возможность узнать об этом подробнее и подарить своему ребёнку незабываемый отдых в кругу сверстников, под присмотром опытных педагогов, получить новые знания и впечатления!

Е. ШЕВЦОВА

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.
E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор
АНТЮХОВА
Светлана Владимировна,
телефон – факс
2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31;
зав. отделом социальных проблем и местного самоуправления СУБОТИНА О. Н.,
зав. отделом сельского хозяйства БЕРЕЗИН А. П.,
зав. молодежным отделом ШАБАНИН А. Ю.,
зав. информационным отделом ШЕВЦОВА Е. В. тел. 2-42-32;
корреспондент ХАКИМОВА В. Ф., тел. 2-34-41;
ответственный секретарь ГИЛЕВА И. А.,
фотокорреспондент СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.
Бухгалтерия ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-42-31.
Отдел рекламы ПОМЕШКИНА Н. В., т. 2-34-41.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:
http://tyumedia.ru/
Наш сайт: http://vikulovo.info/.

Газета зарегистрирована Западнo-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 3803 экз. Подписано в печать в 16.00 накануне дня выхода в свет. Заказ № 10.